

Russe II-3

Réunion : Discours fabriqué à partir d'une déclaration écrite de la Douma de janvier 2021

Date : Janvier 2021

Durée : 8'13 (80 mots/mn)

Orateur : Une députée de la Douma russe

Difficulté : 3

Introduction : Une députée de la Douma de la Fédération de Russie prend la parole fin janvier 2021 au cours d'une réunion d'instances parlementaires internationales. Nous sommes juste avant que Joe Biden ne prenne la succession de Donald Trump. Il est question de la réaction occidentale à l'assaut du Capitole, à Washington, qui a eu lieu quelques semaines plus tôt.

Éléments à fournir (vocabulaire) :

--	--

FOR TRAINING PURPOSES ONLY

Госпожа Председатель,

Уважаемые коллеги,

Дамы и господа,

Спасибо за предоставление мне слова.

Я выступаю от имени **всех** фракций Государственной Думы Российской Федерации в связи со всем известными событиями, которые недавно имели место в столице Соединённых Штатов Америки.

Мы, депутаты Государственной Думы Российской Федерации, **осуждаем** политику двойных стандартов, к которой в последнее время всё чаще прибегают на Западе. Я имею в виду введение **незаконных**, противоречащих международному праву санкций и рестрикций, целью которых является нанесение **ущерба** политическому авторитету и экономике нашей страны.

При этом политическую ситуацию в странах, обвиняющих Россию, трудно охарактеризовать иначе, как ситуацию **раскола** общества. В этих странах наблюдается гражданское, религиозное и расовое противостояние, а также откровенная **вражда**.

Госпожа Председатель,

Крайнее несовершенство и **архаичность** избирательной системы Соединённых Штатов Америки привели к **радикализации** противостояния политических сил на выборах Президента и в итоге к штурму Капитолия и даже человеческим жертвам. При этом участники несанкционированных политических акций были объявлены "внутренними террористами", и сейчас им грозят длительные сроки тюремного заключения.

В то же время, участников таких же акций по всему миру, на Ближнем Востоке, в Африке, Венесуэле, Белоруссии, Китае, на Украине и в Грузии американцы и их союзники по НАТО всегда называли *борцами за свободу* и всячески поддерживали.

Дамы и господа,

Хочу отметить особое проявление **цинизма** западной политической элиты в случае штурма Капитолия. Я имею в виду отсутствие внятного осуждения нарушений основных прав и свобод человека в США со стороны международных парламентских органов и парламентов тех государств, которые как раз позиционируют себя в качестве принципиальных защитников свободы слова и собраний.

Руководители Европейского Парламента, Парламентской Ассамблеи Совета Европы, Парламентской Ассамблеи Организации по Безопасности и Сотрудничеству в Европе закрывают глаза на **грубейшие** нарушения прав человека. И они попросту **молчат** про блокирование в социальных сетях, без какого-либо правового основания, аккаунта действующего Президента США. И никто не требует расследования этого произвола со стороны руководства крупнейших коммуникационных компаний.

Приведу ещё один пример. Массовые демонстрации людей, недовольных действиями властей в ситуации пандемии COVID-19 и введением жёстких карантинных мер, из-за которых резко упало благосостояние населения, — это реальность сегодняшнего дня в США и во многих государствах Европы. Все мы видели, как полиция этих стран грубо обращалась с демонстрантами, применяла водомёты, слезоточивый газ, сотни людей были задержаны, заключены под стражу. Аналогичные меры подавления протестов все чаще применяют и в других государствах Европейского Союза. В частности, сотни тысяч жителей Германии

протестовали против поправок к федеральному закону, которые расширяют полномочия федерального правительства и ущемляют гражданские права населения.

Госпожа Председатель,

В это же время власти западных государств продолжают гневно клеймить действия белорусской милиции и оправдывают всякого рода протесты и "акции неповиновения". Очевидно, в столицах этих государств полагают, что действия их органов правопорядка всегда совершаются во благо демократии, а в России, Белоруссии или Китае грубо попирают её фундаментальные принципы.

Именно такие двойные стандарты отчетливо проявляются и во многих других аспектах внутривосточной и международной жизни.

К примеру, получение некоммерческой организацией денежных средств из иностранных источников может трактоваться прямо противоположно в зависимости от того, чьи интересы при этом организация представляет: можно сказать, или что она "распространяет демократию", или вмешивается во внутренние дела с последующим уголовным преследованием.

Или нарушителя законодательства в другой стране могут признать, если того требует логика необъявленной холодной войны, **политическим заключённым**.

А участницу убийства журналистов на юго-востоке Украины в Киеве провозглашают национальным героем, а затем, когда меняется политическая конъюнктура, её же обвиняют в организации антигосударственного заговора.

Дамы и господа,

Множество примеров подобного рода вызывают законное негодование и разочарование в способности западных элит вести политический диалог и выстраивать межгосударственные отношения на принципах взаимного уважения и добрососедства.

Депутаты Государственной Думы призывают парламентариев и правительства государств мира осознать **пагубность** политики двойных стандартов и продемонстрировать готовность придерживаться **единых** подходов к оценке подобных событий у себя в стране и за рубежом.

Сложная ситуация в мире, вызванная новыми вызовами и угрозами в связи с COVID-19, сегодня как никогда требует от нас строгого соблюдения **норм и принципов** международного права, расширения взаимовыгодного международного сотрудничества и объединения усилий.

Необходимо положить конец применению необоснованных санкций и рестрикций, всё более опасных для построения мирной и стабильной мировой архитектуры нового столетия.

Благодарю за внимание.